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Цель: сплочение группы  и  построение эффективного командного  взаимодействия. 
Задача:  формирование  благоприятного   психологического  климата в  группе; первоначальная  диагностика  психологической  атмосферы  в группе;  осознание  каждым  участником  своей  роли, функции в группе; развитие  умения  работать  в  команде; сплочение  группы.     
Ход родительского  собрания:   
Вступительное слово педагога-психолога. 
Упражнение:  « Разминка» (на знакомство).
Сплочение - это возможность   для  команды  стать  единым  целым   для достижений  конкретных  целей  и задач.   У вас есть  общие  цели - воспитать  умных, ответственных,  добрых детей!  Ведь  только  сплоченный  коллектив  добивается   многих  вершин  и   побед!   
Упражнение:   «Пазлы». 
Цель:  формирование  команды, обучение    умению  распределения  ролей.  Задача: собрать   её  как  можно  быстрее.  Психологический смысл   упражнения:   участники  в  игровой   форме   учатся  эффективному  взаимодействию  в  команде, улучшению  качества  работы, при  этом  важно, что объединены общей   целью.   Обсуждение   с   родителями.     Упражнение:  « Говорящие  руки».
 Цель: эмоционально-психологическое   сближение  участников.  (обсуждение:  психолог   родители) НЕ  забывайте, что  мы все – единое  целое, каждый    из  вас - важная  и  необходимая, уникальная  часть  этого  целого.


