Мои точки роста
Мое эссе мне бы хотелось начать со слов известного педагога и писателя  А. С. Макаренко: «Научить человека быть счастливым нельзя, но воспитать его так, чтобы он был счастлив, можно». Кто бы мог поспорить с этим высказыванием?! Ведь, на самом деле, ребенка можно научить многому: считать, писать, решать сложные задачи, но станет ли это гарантией того, что в дальнейшем он будет счастлив?! Как же воспитать ребенка счастливым?! А самое главное - где найти на это время? 
В современном мире, когда научный прогресс не стоит на месте и родителям приходится много работать, чтобы обеспечить своему ребёнку достойную жизнь, порой не остается времени, чтобы задуматься, поразмышлять: а что же действительно нужно ребенку для счастья? Ребенок пойдет в детский сад, где его радушно встретят дети и, конечно, воспитатель. Так какими же качествами должен обладать современный педагог, чтобы помочь ребенку стать счастливым? На мой взгляд, качество, которым должен обладать любой педагог - это хорошая память. Да-да! Память о том, что было с тобой в детстве. Все детские ситуации и все детские приключения. Помня свое детство и свои детские переживания, можно представить себе, что чувствует ребенок в той или иной ситуации,  помочь ему, когда будет трудно. Лично мне это часто помогает. Я до сих пор помню своих воспитателей -  Татьяну Александровну, Анну Юрьевну и мой любимый детский сад №139 «Дельфин», в который я ходила с огромным удовольствием. Сейчас я вспоминаю наши занятия, прогулки, праздники - какие они были интересные и познавательные! И, наверное, всё это отложилось в моей памяти на долгие годы благодаря моим педагогам, которые научили меня любить мир и радоваться каждому дню. Когда происходит что-то непредсказуемое в группе, я сразу пытаюсь вспомнить что-то из своего детства. И решение проблемы приходит само собой. Главное, чтобы малыш увидел перед собой  глаза воспитателя и почувствовал, что его понимают. По моему мнению, воспитателю необходимо быть творческой личностью, уметь мыслить оригинально и видеть один и тот же предмет по-разному. Если это качество есть у педагога, у детей оно обязательно появится! Умение творчески мыслить, творчески подходить к решению любого вопроса - вот те качества, которые в будущем помогут ребенку, какую бы профессию он ни выбрал.

Дети должны смотреть на своего воспитателя и хотеть быть похожим на него, хотеть общаться и дружить с ним. Ребенок нуждается в постоянном ощущении радости, уверенности и защищенности. Иногда в нашей жизни случаются неприятности, но, переступив порог дошкольного учреждения, педагогу необходимо оставить за дверью все свои личные переживания. Ребенок хочет увидеть улыбку на лице любимого воспитателя и понять: его здесь ждут, ему здесь рады! И это тоже необходимое качество для воспитателя - уметь быть счастливым самому!

Мне кажется, что не только мы даем что-то детям, мы ведь и сами у них многому учимся. У кого, как ни у детей, можно научиться радоваться новому дню, не помнить обид и смотреть на мир широко открытыми глазами?! Меня часто спрашивают, почему я решила стать воспитателем, ведь это так сложно! У меня ответ один: я мечтала об этом с детства, я люблю свою работу, люблю своих ребятишек, люблю заниматься тем делом, которое приносит мне удовлетворение! Разве это сложно - любить детей? Быть им другом? Я думаю - нет! Дети смотрят на нас открытыми, честными и любопытными глазами. 
В моей педагогической практике я руководствуюсь следующими принципами и подходами:

Во- первых, нужно очень осторожно и бережно помочь ребёнку раскрыться, вселить в него уверенность, дать почувствовать свою ценность.

Во вторых, я использую свой личный пример. Пример активности и тёплого отношения, жизнерадостности,  порядочности, пример отношения к другим. 

Третий мой принцип - никогда не сравнивать детей друг с другом. Не должно быть победителей и побеждённых, каждый ребёнок индивидуален. Ребёнка можно сравнить только с самим собой: «какой он был вчера, какой же он сегодня». Для меня главное, чтобы ребенок, уходя домой, желал встретиться со мной вновь. Каждый день ребенок должен уходить с победой (один  отгадал загадку, другой придумал яркий рассказ, третий сочинил стихотворение или просто совершил добрый поступок) и, если мои дети  работают с  удовольствием, помогая друг другу, если возвращаются домой довольные, им есть что рассказать,  ждут с нетерпением завтрашнего дня - это показатель успешности моего труда. 
Ну и, наконец, четвертый принцип - это «треугольник отношений» (родитель – ребенок - педагог). Семья - первый учитель ребёнка. Родители - это помощники,  советчики и хорошие товарищи своих детей. Именно при сотрудничестве воспитателя и родителей возникает эмоционально положительный контакт, при котором с легкостью решаются все воспитательные проблемы. Поэтому в своей работе большое значение я придаю вопросам семейного воспитания, поднимаю их на всех родительских собраниях, привлекаю родителей к активному участию в жизни моей группы, к решению насущных проблем и спорных ситуаций. Моя цель как педагога - показать ребенку то, что он полон возможностей, помочь ему поверить в себя, в свои силы, предоставить возможность получать удовольствие и радость от результатов своего труда. Для меня важно дать ребенку почувствовать его пусть маленький, но успех, вовремя замеченный и одобренный. Для этого я строю свои режимные моменты так, чтобы детям было комфортно. Ведь именно когда ребенку интересно, когда он уверен в себе, он становится активным участником образовательного процесса! 
По моему мнению, современный педагог дошкольного образования - это человек широкого кругозора, обладающий необходимыми знаниями в области педагогики, психологии, компьютерных технологий, хорошо разбирающийся в вопросах воспитания и обучения детей, способный проявлять инициативность, самостоятельность в постоянно меняющихся педагогических ситуациях и креативность в организации образовательного процесса. 
В заключение моего рассуждения хотелось бы подчеркнуть, что моими «точками роста» непременно остаются успехи моих воспитанников. Ведь я и мои коллеги занимаемся очень непростым, но важным делом. Наша профессия сложна и ответственна, но она прекрасна, ведь из наших рук мы выпускаем будущее. И каким оно будет, зависит от фундамента, который закладывается нами в сердца воспитанников.
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